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Běloruský vůdce vydal varování „červeným tlačítkem“
infokuryr.cz/n/2023/10/08/belorusky-vudce-vydal-varovani-cervenym-tlacitkem

Alexander Lukašenko sdělil, že Rusko by mohlo odpovědět
„nejstrašnější zbraní“, pokud by USA poskytly Ukrajině rakety
dlouhého doletu

Dodávka raket dlouhého doletu vyrobených v USA na Ukrajinu by
mohla vést k jadernému konfliktu, varoval běloruský prezident
Alexandr Lukašenko. Americká média minulý měsíc informovala, že
Bidenova administrativa souhlasila s dodávkou „ malého počtu “
raket ATACMS do Kyjeva.

V pátek Lukašenko řekl, že věří, že „ Američané tlačí Rusy k použití
té nejstrašnější zbraně “ tím, že poskytují Ukrajině rakety dlouhého
doletu.

Zjevně měl na mysli rakety ATACMS, které by Kyjevu umožnily
zasáhnout cíle asi 300 km (190 mil) uvnitř ruského území.

„ Myslíte si, že ruský prezident a armáda budou jen sedět a klidně se
na to dívat? “ zeptal se běloruský prezident.

Podle Lukašenka by další eskalace ukrajinského konfliktu ze strany
Západu mohla vést k tomu, že Rusové položí „ červené tlačítko “ na
stůl a potenciálně použijí své jaderné zbraně v „ kolosální “ reakci.

” Ti blázni si zase myslí, že to prosedí za oceánem, ” poznamenal a
dodal, že Washington riskuje, že ” zatáhne celý svět do této tvrdé
války.” 

https://www.infokuryr.cz/n/2023/10/08/belorusky-vudce-vydal-varovani-cervenym-tlacitkem/
https://stranapro.cz/
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Ruský prezident Vladimir Putin ve čtvrtek ve Valdajském diskusním
klubu prohlásil, že nevidí důvod měnit jadernou doktrínu země, která
povoluje použití jaderných zbraní ve dvou scénářích: útok na ruské
území nebo ohrožení existence ruský stát.

Koncem září NBC s odkazem na anonymní činitele oznámila, že
Washington se chystá dodat Kyjevu „ malé množství “ raket země-
země ATACMS. Americký prezident Joe Biden podle médií složil slib
svému ukrajinskému protějšku během jejich jednání ve
Washingtonu, DC. Zdroje však neprozradily, kdy bude dodávka
oficiálně oznámena, ani kdy se očekává, že zbraně dorazí na
Ukrajinu.

NBC také poznamenala, že není jasné, zda USA dodají další
odpalovací zařízení pro odpalování raket, nebo zda budou
přepracovány vícenásobné raketomety HIMARS vyrobené v USA,
které jsou již na Ukrajině.

The Washington Post s odkazem na nejmenované zdroje tehdy
tvrdil, že rakety budou pravděpodobně obsahovat kontroverzní
kazetové hlavice, které obsahují desítky menších
bomb. Předpokládá se, že takové hlavice jsou snadněji dostupné a
hojnější v amerických zásobách než hlavice vybavené velkým
jednotným nákladem, uvedl list.

Kyjev opakovaně požadoval rakety ATACMS z Washingtonu,
přičemž postoj Bidenovy administrativy k této záležitosti se v
posledních měsících zdánlivě posunul od jednoznačného odmítnutí
směrem k „ zvážení “ takového kroku.

Spojené království bylo první zemí, která poskytla Ukrajině rakety
dlouhého doletu a dodala své Storm Shadows již v květnu. Francie
následovala tento příklad v červenci a poskytla svou vlastní verzi
munice s názvem SCALP-EG.
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